
 

1. Paaiškinkite patarlės reikšmę. Apveskite teisingą atsakymą: „Mokyk Jonelį, ne Joną.“. 

A   Ne kiekvienam mokslas prieinamas.  

B   Mokyk vaiką, ne suaugusįjį. 

C   Kiekvienas pats nusprendžia, ar mokytis. 

 

2. Kokia meninės raiškos priemonė yra pabrauktas žodžių junginys? 

    Gyvenimas mano –  

   Kaip žydėjimas vyšnios. 

A   Metafora B   Palyginimas              C   Personifikacija 

 

3. Kokios kalbos dalys ar veiksmažodžio formos yra pabraukti sakinio žodžiai? 

    Priėjęs (1) vaikas stabtelėjo, pasiėmė knygą ir niekam nematant (2), nesidairydamas (3) 

aplinkui nuskubėjo jos (4) skaityti. 

A   1. Dalyvis;  2. Padalyvis;  3. Pusdalyvis;  4. Įvardis. 

B   1. Veiksmažodis;  2. Dalyvis;  3. Padalyvis;  4. Daiktavardis. 

C   1. Dalyvis;  2. Padalyvis; 3. Veiksmažodis;  4. Jungtukas. 

D   1. Veiksmažodis;  2. Pusdalyvis; 3. Dalyvis;  4. Įvardis. 

 

4. Pažymėkite netaisyklingą sakinį. 

A   Skaitydami vaikai išmoks ir rašyti. 

B   Baigus mokyklą jis pradės dirbti. 

C   Kiekvienam reikia būti tvarkingam. 

D   Nuėjau paklausti draugo apie filmą. 

E   Praėjome pro gražų parką. 

 

5. Pažymėkite sakinį, kuriame teisingai padėti skyrybos ženklai. 

A   Žinoma, kukučiui ir man: dviems prityrusiems skraidytojams, tekdavo daugiausia 

vaikštinėti žeme, svajoti apie dangų, tolimą ir žydrą.  

B   Žinoma, kukučiui ir man, dviems prityrusiems skraidytojams, tekdavo daugiausia 

vaikštinėti žeme, svajoti apie dangų, tolimą ir žydrą.  

C   Žinoma: kukučiui ir man – dviems prityrusiems skraidytojams, tekdavo daugiausia 

vaikštinėti žeme, svajoti apie dangų, tolimą ir žydrą.  

 

6. Pažymėkite sakinį, kuriame teisingai padėti skyrybos ženklai. 

A   Sode augo daug medžių: obelys, slyvos, vyšnios, ir gražiai žydėjo sulaukę pavasario. 

B   Sode augo daug medžių, obelys, slyvos, vyšnios ir gražiai žydėjo, sulaukę pavasario. 

C   Sode augo daug medžių: obelys, slyvos, vyšnios ir gražiai žydėjo sulaukę pavasario. 

 

7. Pažymėkite sakinį, kuriame taisyklingai parašyti visi žodžiai. 

A   Vis gi kažin kas beldėsi tyliai į atdarą langą. 

B   Visgi kažin kas beldėsi tyliai į atdarą langą. 

C   Visgi kažinkas beldėsi tyliai į atdarą langą. 

 

8. Pažymėkite sakinį, kuriame taisyklingai parašyti visi žodžiai. 

A   Gasdina ją sesės – šoka ji staiga ir kasas šviesiąsias gręžiasi nuoga. 

B   Gąsdina ją sesės – šoka ji staiga ir kasas šviesiąsias gręžiasi nuoga. 

C   Gąsdina ją sesės – šoka ji staiga ir kasas šviesiasias gręžiasi nuoga. 
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9. Vėjo greitis yra 7
s

m . Vėjo greitis, išreikštas kilometrais per valandą, lygus: 
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10. Raskite x reikšmę, jei  5,2
4
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A  -10                       B  - 0,625                    C  0,625                D  10 

 

11. Per 1,5 h mokiniai nuėjo 8,1 km. Kiek kilometrų jie nueitų per 0,6 h, jei eitų tokiu pačiu 

greičiu? 

A  5,4 km                 B  3,24 km                  C  4,05 km            D  7,29 km 

 

12. Stačiakampio ilgis lygus 80 cm, o plotis – dvigubai mažesnis už ilgį. Stačiakampio plotas 

yra: 

A  320 cm2              B  32 dm2                    C  240 cm             D  12800 cm2 

 

13. Tėvui 38 m, o sūnui 16 m. Kiek kartų tėvas buvo vyresnis už sūnų prieš 5 m? 

A  2                          B  22                            C  3                       D  5 

 

14. Žaisdamas futbolą Ignas per valandą sudegina 400 kalorijų. Kiek kalorijų jis sudegins per 

45 minutes? 

A  200                     B  250                          C  300                   D  350 
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16. Kiek kartų sumažės trikampio perimetras, jei jo kiekvieną kraštinę sumažinsime 4 kartus? 

A  16                    B  4                       C  
4

1
          D  Tai priklauso nuo kraštinių ilgių 

 

17. Kuriuo atveju vyksta cheminė reakcija? 

A   Tirpinant cukrų; B   aušinant sriubą; 

C   lydant parafiną; D   degant benzinui. 

 

18. 200g vandens  ištirpinta 50g cukraus. Kokia cukraus masės dalis procentais gautame 

tirpale? 

A   4%                  B   20%                  C   25%                     D   50% 

 

19. Liga rachitas išsivysto, kai organizmui trūksta: 

A   vitamino C     B   vitamino D       C   vitamino B           D   geležies 



20. Kuris teiginys apie virusus yra teisingas? 

A   Virusai - tai labai paprastos sandaros organizmai. 

B   Virusų ląstelės suaktyvėja patekusios į organizmą. 

C   Virusai - tai nesudėtingos sandaros dalelės, negalinčios gyventi ir daugintis laisvai. 

D   Virusai - tai dalelės, turinčios ląstelėms būdingą sandarą. 

 

21. Kuris žmogaus refleksas yra nesąlyginis? 

A   Valgo naudodamas stalo įrankius           B   Kalba lietuvių kalba 

C   Piešia pieštuku                                        D   Kosti užspringęs maistu 

 

22. Naktį oro temperatūra buvo - 13°C, o dieną pakilo iki - 5°C. Koks temperatūros pokytis? 

A   18°C                B   8°C                      C   - 8°C                     D   - 18°C 

 

23. Kodėl kaimo vietovėse galima matyti daug daugiau žvaigždžių nei miestuose, kur gyvena 

dauguma žmonių? 

A   Miestuose Mėnulis ryškesnis ir nustelbia daugelio žvaigždžių šviesą. 

B   Kaimo ore yra daugiau atspindinčių šviesą dulkių negu miesto ore. 

C   Dauguma žvaigždžių sunkiai matomos dėl ryškių miesto šviesų. 

D   Miestuose oras dėl automobilių, įrenginių ir namų skleidžiamos šilumos yra šiltesnis. 

 

24. Kuris iš pateiktų teiginių yra Žalgirio mūšio pasekmė: 

A   Jogaila tapo Lenkijos karaliumi          B   Lietuvoje ėmė plisti krikščionybė 

C   susikūrė ATR                                      D   Vokiečių ordinas prarado savo galybę 

 

25. Didžiųjų geografinių atradimų metu keliautojams teko plaukti per vandenynus. Kurį iš 

vandenynų perplaukė visi trys keliautojai: K.Kolumbas, V. da Gama, F. Magelanas: 

A   Arkties              B   Atlanto                  C   Indijos               D   Ramųjį 

 

26. Kurios iš dabartinių valstybių teritorija įėjo į LDK sudėtį XV a.: 

A   Čekijos             B   Estijos                   C   Latvijos             D   Ukrainos 

 

27. Valdant didžiajam kunigaikščiui Vytautui: 

A   LDK sutriuškino Livonijos ordiną         B   įkurta knygų spaustuvė Vilniuje 

C   apkrikštyti žemaičiai                              D   LDK atgavo Klaipėdos kraštą 

 

28. Ekonominė ir socialinė sistema, kuriai būdinga privati nuosavybė, konkurencija ir 

nuolatinis pelno investavimas į naujas technologijas ir ūkio šakas, vadinama: 

A   feodalizmu       B   kapitalizmu              C   baudžiava         D   beneficija 

 

29. Lietuva į ES įstojo: 

A   2003 m.          B   2004 m.                   C   2005 m.              D   2007 m. 

 

30. Europoje seisminės sritys yra: 

A   Rytinėje dalyje                                 B   Šiaurės rytuose 

C   Pietinėje ir Islandijos saloje             D   Seisminių sričių nėra 

 

 

 

31. Kur liaudies mene matome ornamentus? 

A   ornamentais išpuošti architektūros statiniai, kryžiai, medžio drožiniai, 

B   ornamentus matome geležies dirbiniuose, balduose, 

C   ornamentais puošia audinius, drabužius, juostas, margučius, 

D   visi teiginiai teisingi. 

 

32. Kokius žinote memorialinius paminklus? 

A   stogastulpiai, koplytstulpiai, koplytėlės, kryžiai ir krikštai, 

B   bažnyčios, koplyčios, 

C   lietuvių liaudies siužetinė dailė. 

 

33. Kas yra violončelė? 

A   Pučiamasis muzikos instrumentas. 

B   Styginis muzikos instrumentas. 

C   Mušamasis muzikos instrumentas. 

 

34. Kas sukūrė pirmąją lietuvišką operą „Birutė“? 

A   M. K. Čiurlionis 

B   B. Dvarionas 

C   M. Petrauskas 

 

35. The children …………….football in the park now. 

A   play              B   is playing           C   are playing         D   plays 

 

36. I …………….a birthday party tonight. 

A   have              B   had                    C   has                       D   am having 

 

37. His parents never let him………….at home alone. 

A   stay             B   to stay                C   staying                 D   to staying 

 

38. Steven …………three art galleries in Paris so far. 

A   visited        B   was visiting        C   has visited           D   will visit 

 

39. If I …………some money, I will buy a nice house. 

A   will win      B   am winning         C   win                      D   would win 

 

40. He said he………..come if he had time. 

A   will             B   would                 C   would have         D   won’t 
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